1. feladat (12 pont)

A kémiai részecskék (atom, molekula, egys8ien, dsszetett ion) kézil melyekre igazak az
alabbi allitasok?

a, Semleges részecske:

b, Egy atommagot tartalmaz:
c, A részecskében a protonok és elektronok szamhiatxi:

d, Tébb atommagbdl és kdzos elektronburokbdl égliil f

A fenti allitasokat hasznald fel a kévetkdardések megvalaszolasahoz!
Mi a hasonldsag felépités szempontjabdl a moledsilaz dsszetett ion kdz6tt?

Mi a kuldbnbség a molekula és az dsszetett ion kBzo6t

2. feladat (8 pont)

A megadott kémiai reakciokat sorold be a megéelebkciotipusokba! A reakciok liglével
valaszolj! Egy-egy reakci6 tdbb csoportba is belbato.

a, hidrogén égése

b, kalium-permanganatbdl oxigérballitasa

c, hidrogén-kloridbdl sésav(-oldat) készitése

d, natrium égése klérban

e, ammonia és viz kdlcsbnhatasa

f, oxigén eballitdsa vizbl

egyesilés: bomlas:
exoterm: endoterm:
redoxireakcio: sav-bazis (protolitikus) reakcio:

3. feladat (11 pont)

A kisérleteink soran keletkégazokat tobbféle modon foghatjuk fel. Példaul:
1. viz alatt

2. szajaval felfelé forditott felfogd edényben (givenger, lombik stb.)
3.sz§javal lefelé forditott felfogd edényben

ird le, milyen tulajdonsaguk alapjan fogjuk fel igy egyes gazokat?

irj mindegyikre 2-2 példat is (képlettel vagy nélyve

L o e a et e aaaaanrann o]
2 e ee————— e e e e e e e et ee e e e nr——————— o] P
P o] P

Mondj két példat olyan ésen mérgez gazra, amelynek &llitasa kiléndsen nagy
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4. feladat (6 pont)

HCI

1. s 3.
a, Melyik kisérletet mutatja az abrasor?
b, Rajzold be a 3. rajzba, hogy mit tapasztaluhklséarlet soran!

c, A kisérlet végeredménye alapjan magyarazd meg:
— mi torténik a lombikba juttatott par csepp vizzadembik gaztartalma k6zott?

— miért torténik meg, amit a 3. rajzba berajzoltal?
d, A HCl-gaz melyik tulajdonsagéara kdvetkeztethktérkisérletinkél?

5. feladat (6 pont)

A kovetkezd kérdések az tiveghazhatassal kapcsolatosak.
a) Mi az tiveghazhatéas?

b) A foldi élet szempontjabol meénnyiben hasznos az iiveghazhatas?

c) Mitél valik karossa?

d) Mi ennek a kovetkezménye? Két tényezét nevezz meg!

e) A Kiotéban tartott harmiadik klimavaltozasi vilagkonferencia jegyzdkonyvét 1997.
december 11-én irta ald szdmos orszag, igy hazank is. (Amerika nem irta ald.). A Kiotdi
JegyzOkdnyv néven ismertté valt dokumentum 2005. februar 16-4n Iépett életbe.

Mit vallaltak a jegyzékonyvet alairé orszagok?



6. feladat (10 pont)

Melyik savra (mely savakra) igazak az allitasok?
Az allitasok elé ird a megfeleld sav (savak) betiijelét!

A) sosav B) kénsav

... 4. A kiralyviz 6sszetevdje.

keletkezik.)

.. 6. Er6s oxidalészer.

7. feladat (14 pont)

C) salétromsav

1. Tomeény allapotban olajszert, stirti folyadék.
2. A gyomornedv ezt a savat tartalmazza.

3. Tomény oldata erés vizelvondszer.

8. A szerves anyagokat elszenesiti.

D) szénsav

7. A belble felszabadul6 gz a levegé pératartalméaval kodst képez.

A sorok végén 1évé kipontozott helyre a helyes valasz jelét (1, 2, X) ird!

5. Bomlésakor ,,mustgaz” szabadul fel belSle. (A must erjedésekor is ez a géz

1. 2. X Tipp
L ? tls%tatlevego S tartalmaz nem tartalmaz néha tartalmaz
loxido :
% 25229201. k%letlegzett néha tartalmaz tartalmaz. nem tartalmaz
0 oxigén
3. ﬁei};}:{z}{i “gesekar szén-dioxid viz mindkettd
i
i iaolfsa?géiiéorgﬁ;!mben’ nem valtozik csdkken né
5.| Ha a tiszta hidrogénnel teli balle pukkanissal
kémcsé szajat a langhoz stvitd hangot ad el felrobban
tartjuk, akkor a gaz
% Qéfézéi%l;};:;ak redoxireakciod sav-bazis reakcio bomlés
7.1 1 mol kalcium-klorid
oldasakor keletkezd ionok 1:2 40:35,5 40: 71
tdmegaranya
8.| Zaptojésszagl géz kén-hidrogén amménia kén-dioxid
3. Viniiaesbers megead ol nitrogén-dioxid | nitrogén-monoxid | hidrogén-bromid
10, gz tf(l) (iétslléaizljban foszforsav szénsav mindkettd
11. | A feny bathstra bomlsk szénsav salétromsav foszforsav
12| Mg gy fehér foszfor vorés foszfor mindkettd
L \/}izhka()’zé?gt;:;j\nhasznélj Ak s6sav foszforsav mindkettd
+1 | Az emberi test az . 5 . .
sl e fuaroh vezett nem vezetl szigeteli




8. feladat

Néhany vegyiiletben az alkotd elemek tdmegaranyat tintettiik fel. A vegytiletek mindegyikét
keétfele atom épit fel az alabbiak kozul:

hidrogén, szén, oxigén, kén.
[rd a tomegarany mellé a megfelelé vegyiilet képletét!
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12 pont

9. feladat

Ke%lcium-lfarbpnét és kalcium-oxid keverékét tomegallandosagig izzitjuk. Ekkor a keverékbél
szlen-dloxm gaz tavozik, €s a keverék témege 15 szazalékkal csokken.
Hany témegszazalék kalcium-karbonét volt a keverékben?

10 pont

10. feladat

60 gramm 4,9 t6megszazalékos kénsavoldatban kén-trioxidot ,,oldottunk fel”. Az oldat
kénsavtartalma 12,25 tomegszazalékra novekedett.

Hény mol, illetve hany gramm kén-trioxidot oldottunk fel?
11 pont



